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Вступ

Кредитування -  одна з основних функцій комерційного банку. Тому чітке 

розуміння сутності кредитного процесу та принципів його організації, уміле їх 

використання на практиці має важливе значення для ефективності діяльності 

банку. Однак специфіка банківської установи, як одного з видів комерційного 

підприємства, полягає ще й у тім, що більша частина його ресурсів формується не 

за рахунок власних запозичених коштів.

Відповідно до вищевикладеного завдання роботи визначені в такий спосіб:

- Вивчення кредитної політики банку;

- Вивчення порядку встановлення етапів кредитування;

- Проведення аналізу кредитно портфеля,фінансові інструменти

- На матеріалах конкретного комерційного банку;

На основі проведеного аналізу та визначення шляхів оптимізації кредитної 

політики комерційного банку. При цьому слід відзначити на історично 

сформовані категорії того чи іншої виду. Зокрема у [3], під кредитом розуміється 

сукупність відносин, що з поворотним наданням ресурсів немає і погашенням що 

виникають у з цим обставин. Банківський кредит як із його видів представляє 

сукупність відносин, що виникають у процесі формування банком ресурсів немає 

і розміщення за умов повернення, терміновості і платності. Цей процес 

передбачає проведення банком різноманітних операцій як залучення тимчасово 

вільних від фізичних юридичних осіб, і з їхньої розміщення.

Мета дослідження — розкрити суть кредитних операцій комерційних банків, 

проаналізувати обсяги банківського кредитування в Україні, з'ясувати вплив 

банківського кредиту на розвиток підприємництва і зростання економіки України в 

цілому.

Предметом дослідження є визначення проблем розвитку кредитування в 

Україні та обслуговування перспективних напрямів у сфері банківського

кредитування.
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У сучасних ринкових умовах господарювання суб'єкти підприємницької 

діяльності відчувають постійну нестачу фінансових ресурсів. Задоволенням 

потреб фізичних і юридичних осіб у капіталі на ринку кредитування займаються, 

перш за все, банки, які виконують важливу функцію мобілізації тимчасово 

вільних грошових ресурсів і перетворюють їх у реальний капітал. У структурі 

активних операцій банку традиційно найбільшу питому вагу мають кредитні 

операції. Це пов'язано з об'єктивною властивістю капіталу спрямовуватися у 

сфери, де найвища норма прибутку.

Дипломна робота пройшла апробацію 71-й студентської наукової

конференції “Актуальні проблеми економіки: теорія і практика” 24 квітня 2015р.

Теоретичні, методичні, економіко-організаційні питання кредитних 

операцій банку стали провідними темами досліджень відомих іноземних та 

вітчизняних вчених-економістів, таких як: Вовчак О.Д.[1], Дьомін О.В. [2], 

Кіндраціка Л.М., Ковальчук Г.Г., Коваль М.М., Примостка Л.О., Тиркало Р.І., 

Чорна М.В., Шивоблок 3.1. та інші. Однак необхідним є дослідження 

особливостей кредитних операцій комерційних банків, що і є метою даної 

роботи.

Питання трактуванні понять "кредит", "позичка", "позику" постійно 

дискутуються у економічній літературі. Однак громадянськими кодексами 

проведена чітка грань, розрізняє договір кредиту та договір позички, які мають 

враховуватися сторонами в договірних засадах. Якщо твердо дотримуватися 

букви кодексу, то термін "позичка" при банківському кредитуванні 

застосовуватися неспроможна. Відповідно до юридичної трактуванням позичка 

характеризується двома найважливішими ознаками -  безоплатністю і передачею 

речей [1].

Кредитні операції -  взаємини між кредитором і позичальником з надання першим 

останньому певної суми коштів за умов платності, терміновості і повернення. 

Банківські кредитні операції поділяються на великі групи: активні, коли банк 

виступає від імені кредитора, видаючи позички, і пасивні, коли банк виступає від
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імені позичальника, залучаючи гроші від клієнтів - і інших банків банк за умов 

платності, терміновості і повернення [2].

Процес кредитування починається підготовчим етапом, яким є розгляд 

заявки на отримання кредиту. На наступному етапі вивчаються 

кредитоспроможність клієнта і оцінка ризику по позичці. Третій етап процесу 

кредитування складається з підготовки до укладання кредитної угоди. По 

закінченні роботи по структуризації позички кредитний інспектор банку 

приступає до переговорів про складання кредитної угоди з клієнтом.

Відповідно до методики НБУ [4] всі кредитні операції класифікуються за 

ступенем ризику:

«Стандартні» кредитні операції — операції, за якими кредитний ризик 

незначний і становить 2% чистого кредитного ризику.

«Під контролем» — кредитні операції, за якими кредитний ризик 

незначний, але може збільшитися внаслідок виникнення несприятливої для 

позичальника ситуації, і становить 5% чистого кредитного ризику.

«Субстандартні» кредитні операції — операції, за якими кредитний ризик 

великий, надалі може збільшуватись і становить 20% чистого кредитного ризику, 

а також є імовірність несвоєчасного погашення заборгованості в повній сумі та у 

строки, передбачені кредитним договором.

«Сумнівні» кредитні операції — операції, за якими виконання зобов’язань з 

боку позичальника (контрагента) банку в повній сумі (з урахуванням фінансового 

стану позичальника та. рівня забезпечення) під загрозою, імовірність повного 

погашення кредитної заборгованості низька і становить 50% чистого кредитного 

ризику.

«Безнадійні» кредитні операції — операції, імовірність виконання 

зобов'язань за якими з боку позичальника (контрагента) банку (з урахуванням 

фінансового стану позичальника та рівня забезпечення) практично відсутня, ризик 

за такими операціями дорівнює сумі заборгованості за ними.

Важливим етапом процесу кредитування є контроль за своєчасним та 

повним поверненням позики. Аналіз кредитної діяльності банку передбачає 

вирішення таких задач [51:



1) визначення ступеня та типу концентрації ризику кредитного портфеля;

2) оцінка адекватності кредитного ризику, суми очікуваного прибутку;

3) визначення кредитоспроможності позичальника;

4) визначення ефективності кредитних операцій.

Однією з найважливіших форм контролю за якістю кредитного портфеля є 

аудиторська перевірка, результати якої відображуються в спеціальному звіті, що 

надається керівництву банку. Поряд з оцінкою кредитного портфеля аудитори 

подають рекомендації щодо поглиблення кредитної роботи, а якщо необхідно, то і 

зміни методів та форми кредитування, що склалися в банку.

Оскільки кредитні операції комерційних банків є не лише найбільш 

прибутковими, але й найбільш ризиковими, кожен банк повинен дотримуватися 

збалансованості між обережністю і ризиковістю в кредитній політиці, враховуючи 

прямо пропорційну залежність між доходами і ризиками банківських операцій.

При видачі кредитів банки повинні реально, а не формально користуватися 

головними правилами -  принципами кредитування (терміновість, поверненість, 

платність, забезпеченість, цільове використання). Важливим є раціональний 

підхід до визначення ступеня дотримання цих принципів по відношенню до 

кожної кредитної історії. При видачі кредиту банк повинен звернути увагу на 

репутацію, чесність, порядність клієнта, але особливо вивчити його баланс, що 

дає можливість оцінити, чи підприємство є ліквідним і чи зможе покрити свої 

готівкові боргові зобов’язання. Оскільки основною умовою надання кредиту є 

висока ймовірність його погашення з відповідними процесами, то краще видавати 

кредит під забезпечення. Ці прості і відомі речі мають виконуватися серйозно.

Таким чином, можна стверджувати, що розвиток економіки країни значною 

мірою визначається ступенем розвитку банківської системи. Кредитні операції 

комерційного банку є найбільш прибутковими, з одного боку, та дуже ризиковим, 

з іншого. Тому банки повинні прагнути знизити кредитні ризики, що виникають 

разом із проведенням кредитних операцій

6
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Висновки

Як було з'ясовано в ході написят™ ™написання дипломно, роботи, оскільки кредитні
операцій оанку є самими прибутковими і ияй̂ іттчттУ 1 найбільш значущими з погляду їх частки
в структурі активів банку, важливість їх аналіз і хгпаналізу і управління ними важко

„ереоцінити. Від грамотності політики банку у сфері кредитно-анашітичної

політики і політики управліннями кредитами напряму залежить фінансовий

результат банку, а значить і ефективності діяльності банку в цілому.

При написанні першого параграфу першого розділу було розглянуто 

поняття «кредит» з позиції різних авторів. Як було з'ясовано, більшість з даних 

визначень указує на учасників процесу кредитування і на основні принципи 

кредитування, тому, на погляд автора, найчіткішим є наступне визначення 

кредиту: кредит - це взаємостосунки між кредитором і позичальником по передачі 

в тимчасове користування коштів на основі платності, терміновості і

поворотності.

Далі в першому розділі були розглянуті види кредитування залежно від 

статусу кредитора і характеру кредиту. Особливий акцент був зроблений на 

характеристиці банківського кредитування, оскільки саме воно є об'єктом

дослідження в дипломній роботі.

Банківські кредити надаються виключно спеціалізованими кредитно- 

інансовими організаціями, що мають ліцензію на здійснення подібних операцій 

ІД Центрального банку. В ролі позичальника можуть виступати тільки юридичні 

еоби, інструментом кредитних відносин є кредитний договір або кредитна угода. 

Ірибуток по цій формі кредиту поступає у вигляді позикового відсотка або 

анківського відсотка, ставка якого визначається за угодою сторін з урахуванням 

середньої норми на даний період і конкретних умов кредитування.

В третьому параграфі розглянуті особливості управління кредитними 

"ераціями комерційних банків. Складовими елементами процесу банківського 

■енеджменту у сфері кредитних операцій є наступні функції: банківське 
Лан^„„„ плаНуванНя кредитних операцій); організація діяльності
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баНку (у тому числі організація здійснення кредитних операцій); банківський 

контроль (у тому числі контроль за кредитними операціями); мотивація 

банківського персоналу (у тому числі мотивація кредитного персоналу);

координація діяльності банку (у тому числі координація взаємодії кредитних 
операцій зі всіма операціями банку).

В ході написання другого розділу дипломної роботи був проведений аналіз 

кредитних операцій Ощадбанку з позиції їх структури і ефективності.

Структурно-динамічний аналіз кредитних операцій виявив превалювання у 

складі кредитного портфеля банку кредитів юридичним особам, вони складали 

близько 60 % від загальної величини кредитних операцій. Проте в той же час 

частка даного виду кредитів знижується, а частка кредитування фізичних осіб, 

навпаки, збільшується. Таким чином, з вищевикладених даних належить зробити 

висновок про те, що програми кредитування фізичних осіб в нашій країні на 

прикладі Ощадбанку завойовують все велику популярність у населення.

В ході структурно-динамічного аналізу була також проведена оцінка 

структури і динаміки кредитів Ощадбанку залежно від характеру кредитування і 

галузі.

В ході аналізу основних показників ефективності кредитних операцій 

Ощадбанку виникла подвійна ситуація: з одного боку прибутковість кредитних 

операцій банку має негативну тенденцію унаслідок вимушеного зниження ставок 

кредитами; з другого ж боку показники рентабельності і прибутковості мають 

позитивну динаміку унаслідок більш слабкого зростання процентних витрат 

порівняно з процентними доходами. На думку автора, така тенденція довго 

продовжуватися не може, оскільки подальше зниження ставок по позикових 

курсах (в основному депозитам) є дуже проблематичним. У зв'язку з цим 

«еобхідно шукати шляхи підвищення доходів по кредитних операціях.

Проведений факторний аналіз
прибутковості кредитування при поточній

Діяльності підприємств в 2013-014 роках 

(відсотки, комісії та інші прибутки) не

показав, що три позитивні чинники 

змогли перекрити негативний вплив



зростанМ залишків заборгованості по кредитних операціях. Зниження показника 

прибутковою операцій по поточному кредитуванню в цілому обумовлено тим 

фактом, що в умовах гострої конкуренції на ринку банківських послуг, банки 

вимушені знижувати процентні ставки за кредитами. Таким чином, не дивлячись 

на зростання абсолютних показників, доводиться констатувати зниження 
відносних.

В заключному розділі дипломної роботи були дані конкретні практичні 

рекомендації по підвищенню ефективності і нарощуванню об'ємів кредитування в 

Ощадбанку. В умовах зростання конкуренції в банківському секторі України 

політика Ощадбанку у сфері управління кредитними операціями повинна бути 

направлена, перш за все, не на максимізацію прибутковості шляхом підвищення 

процентних ставок та іншими способами (оскільки даний шлях веде до 

скорочення клієнтської бази), а на завоювання частки ринку, утримуючи 

процентні ставки на прийнятному рівні. В таких умовах найраціональнішими 

методами управління кредитними операціями є маркетингові методи.

Для досягнення максимальної ефективності кредитних операцій банку для 

зниження кредитних ризиків необхідно більш ретельно враховувати такі чинники, 

як концентрація кредитів, моніторинг, терміни кредитування і т.д. Також 

важливим моментом є маніпулювання процентними ставками і комісіями. .Як 

було з'ясовано, при зниженні ставки за гривневим кредитом з 18 /о  до 16  /о  річних 

■ збільшенні щомісячної комісії з 0,25 % до 0,5 %, з кожною 1000 гривень 

кредитних ресурсів банк матиме додатковий дохід у розмірі 10 грн, 

прибутковість кредитних операцій збільшиться відповідно на 1 /о.

в третьому розділі також побудовані кореляційно-регресійні моделі, що 

дозволяють прогнозувати динаміку операцій з кредитними картами Ощадбанку в 

залежності як від тимчасового чинника, так і конкретних показників діяльності

банку.

Так
£ • пегпесійної залежності процентних доходів

наприклад, при побудові регр
„тп V пазі збільшення кредитного 

ЄМІВ кредитного портфеля з'ясовано, щ у р
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„„ртфеля до 44 мільярдів гривень (приблизно В пі
процентних доходів збільшиться з 2 до 8 99 ' ПШТ0Ра Рази), величина

прогнозами і до 9,67 мільярдів гривень ГРИВЄНЬ 33 Песимістичними

прибутковість кредитних операцій. Ш л а н Г и м Т ^ ™ “ ’ “ ДП0В!ДН0 3р°СТЄ 1 

«роксимації (менше 4 %) забезпечила н е з н а ч н и й ” “ “ “

песимістичними прогнозними значеннями. 410 МШ 0ПТИМ,СТИЧНИМИ 1

В можливості вживання банком даних моделей і доказі їх точності полягає 
головна практична цінність дипломної роботи.
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